

МОЙ ГЕРОЙ



Мой прадед, Шарыгин Виталий Николаевич, был одним из того поколения, которое в годы Великой Отечественной войны прилагало все свои силы и без остатка жертвовало собой для защиты Родины от фашистских захватчиков и победы над ними.

Придя с фронта, в мирное время они не переставали трудиться, восстанавливая экономику и инфраструктуру страны для её дальнейшего процветания.

Я считаю, что биография моего прадеда складывалась параллельно с историей моей малой Родины, так как жизнь и героизм этого человека – прекрасный пример для воспитания патриотизма и гражданственности для подрастающего поколения и жителей нашего города и области.

В июне 1942 году, когда ему исполнилось 18 лет, в призыве отказали из-за маленького роста и недостаточного веса. Но мой прадед настойчиво ходил в военкомат и 05 сентября 1942 года был призван в армию и направлен на обучение сначала в Воронежскую школу радиоспециалистов (сентябрь 1942 г. – март 1943 г.), а потом в Московскую школу радиоспециалистов (март 1943 г. – июнь 1943 г.). По окончании обучения получил направление на Северо-Западный фронт радиотелеграфистом в в/ч 86663. Всю войну он прошёл под командованием маршала Рокоссовского.

В составе своей части прадед прошёл Волховский, Ленинградский, 1-ый Прибалтийский и 2-ой Белорусский фронты в звании старшего сержанта. Очень трудно приходилось молоденькому солдату в начале службы в болотах Волховского фронта, когда нужно было рыть окоп, чтобы укрыться в нём с радиостанцией и наладить связь под пулями противника. Но от работы радиста в бою зависела судьба сотен и сотен наших солдат и командиров, исход самого боя. И мой прадед с честью нёс свою службу.

Война закончилась, возвращались на Родину наши солдаты, которые потом и кровью дошли по победы, а мой прадед, как и многие советские солдаты, остался служить Родине за её пределами и ещё пять лет до июля 1950 года служил в Германии кодировщиком-радиотелеграфистом в частях ВВС.

1. в/ч 65317 (сентябрь 1945 г - январь 1946 г.)
2. в/ч 22734 (январь 1945 г. – май 1947 г.)
3. в/ч 62400 (май 1947 г. – июнь 1950 г.)

26 июня 1950 г. на основании Постановления Совета Министров СССР от 28 января 1950 г. был демобилизован из рядов Советской Армии, прослужив в общей сложности восемь лет.

За проявленное мужество и героизм Виталий Николаевич Шарыгин награждён орденом «Отечественной войны II степени», медалью «За взятие Кенигсберга», медалью «За боевые заслуги», медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне», юбилейной медалью «XXX лет Советской Армии и Флота», нагрудным знаком «30 лет победы над фашистской Германией 1945-1975 г.г.», медалью «Жукова», знаком «25 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1944 г.г.» и многими другими юбилейными медалями.

В 1957 году семья Шарыгиных из Новосибирской области переезжает в Новокузнецк. Виталий Николаевич устраивается на Кузнецкий машиностроительный завод в 27-ой цех фрезеровщиком и остаётся верен профессии до конца своих дней.

О моём прадеде часто писали в городских газетах. Работая с материалами СМИ, я узнал из газеты «Металлист», что при подведении итогов трудовой предсъездовской вахты имя Шарыгина Виталия Николаевича неоднократно заносилось в заводскую Книгу почёта за отличное качество выпускаемой продукции (коэффициент качества труда – 1,0).

А далее я нашёл очень интересные сведения для меня. Оказывается, мой прадед был не только простым фрезеровщиком, но и рационализатором. Он даже имел личное клеймо, что позволяло деталям проходить без отдела технического контроля (ОТК).

За самоотверженный труд мой прадед неоднократно награждался грамотами, знаками «Победитель социалистического соревнования», ему был вручен Орден «Трудового Красного знамени» и медаль «Ветеран труда».

После выхода на пенсию он не остался равнодушным к судьбе завода. Виталий Николаевич встречался с молодыми рабочими и делился с ними своим опытом. Прадед очень любил свой машиностроительный завод, ему он отдавал всего себя. Его часто можно было встретить на территории завода, в родном цеху.

Мы не должны забывать те страшные годы, когда наша страна боролась с врагом. Мы не должны забывать тех людей, которые приближали Победу, благодаря которым мы можем жить и радоваться каждому дню.

Я выполнил поставленную перед собой задачу, узнал о биографии прадеда, о его фронтовом пути и трудовой доблести. Теперь я могу рассказать, кем был мой прадед и где он воевал, и чем награжден. Я горжусь, что мой прадедущка, Виталий Николаевич Шарыгин, был одним из тех, кто защищал нашу страну, внес свой вклад в победу над

врагом и в мирной жизни был человеком честным и упорным, работая на благо нашей Великой Родины.

Уверен, что и мои дети будут гордо нести фамилию моего прадеда Шарьгина Виталия Николаевича. Я постараюсь все для этого сделать и сохраню семейный архив.

Учащийся 9 В класса Шарьгин Антон